

# ВЕСТИ при Вояж

12+

26 октября  
2012 года  
пятница  
№ 84 (13310)

Выходит с апреля 1923 года

газета муниципального образования «Ярцевский район» Смоленской области

наш сайт: вести-приволья.рф



**Мы вместе,  
Пока читаем «Вести»!**  
Подписка на газету  
продолжается!  
Цена прежняя!

● ОФИЦИАЛЬНО

## О ЦЕННОСТЯХ СЕМЕЙНЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ

На рабочем совещании, прошедшем в минувший понедельник, Глава районной Администрации А.А. Петраков поблагодарил всех, принимавших участие в подготовке и проведении выездного заседания Общественной палаты Смоленской области.

Александр Александрович сказал, что все присутствующие, а среди них были и главы других районов и их заместители, были удивлены и получили удовольствие от мероприятия, посвященного семейным ценностям.

Затем Глава исполнительной власти района перешёл к вопросам местного значения. И в первую очередь — о теплоснабжении деревни Суетово, где управляющая компания «Мастер-Дом» в одностороннем порядке разорвала договор с жильцами многоквартирных домов этого населенного пункта и не подготовила их к отопительному сезону.

Как сообщил первый заместитель Главы районной Администрации В.П. Григорьев, в Суетовском сельском поселении дела обстоят не так плохо, как некоторые это преподносят. Произшедшее, конечно, было неожиданно, но администрация сработала оперативно, и в школе и домах посёлка уже тепло.

- Кстати, - сказал А.А. Петраков, - на эту управляющую компанию мы подали представление в прокуратуру, чтобы там дали правовую оценку произошедшему, а также разобрались и в том, куда УК дела деньги жильцов, которые регулярно собирала, но никаких работ в этих домах не производила.

Далее с обстановкой в сельском хозяйстве района ознакомил начальник управления сельского хозяйства В.Н. Карбанов. Виктор Николаевич затронул также и тему праздника работников агропромышленного комплекса, который в нашем районе пока торжественно не отмечался. Он сказал, что сами селяне попросили перенести праздник на более поздние сроки, когда будет закончена уборка урожая.

Пресс – служба  
районной Администрации

● ГОРСОВЕТ

● ПРАЗДНИК

## БЮДЖЕТНЫЕ АКЦЕНТЫ

Диапазон вопросов, внесённых в повестку дня постоянной комиссии по бюджету, налогам, муниципальному имуществу и экономике депутатской комиссии, широк и разнообразен: от амбициозных планов городской Администрации по вхождению в федеральные и региональные программы с участием в софинансировании (5%) до приобретения штор для той же Администрации.

Член депутатской комиссии Ю.В. Бухалов, усомнившись в необходимости приобретения оргтехники и занавесок для отремонтированных кабинетов городских чиновников, настаивал на том, что нельзя урезать и перекидывать с одной статьи на другую бюджетные деньги, направленные на проведение разнообразных спортивных соревнований, турниров и предполагаемую реализацию масштабных проектов по строительству новых спортивных объектов.

- Развитие хоккея и другие спортивные программы несомненно важны и необходимы, но когда Администрации приходится выбирать между строительством ледового дворца в нашем городе и полным отсутствием канализации в некоторых его жилых массивах, то приоритет невольно отдаётся второй проблеме, - резонно заметила заместитель Главы Администрации города Е.М. Крупенёва.

Глава Администрации города Ю.В. Панков, принимавший участие в работе депутатской постоянной комиссии, сделал акцент на хорошо известном народным избранникам факте - в данное время городская казна пуста.

- В текущем году область по определённым причинам (и депутаты знают об этом) не выделила городу денег на дороги. И нам пришлось потратить свои 14 миллионов, предназначенные для других нужд. И моя позиция, как первого лица исполнительной власти города, на сегодняшний день такова: основные траты бюджета закладывать на вхождение программы различных уровней. А в региональную программу по капитальному ремонту жилого фонда и освободится наконец-то от ветхого жилья. Есть планы получить от областного дорожного фонда не менее 50 миллионов рублей.

- Участие в софинансировании потребует от городского бюджета не менее 30 миллионов рублей. Эти задачи являются для нас сегодня самыми актуальными, - заключил Глава города.

В. Маковецкий

## 28 октября – День работников автомобильного транспорта

Уважаемые работники и ветераны  
автомобильного транспорта Смоленщины!

Ваша деятельность связана с серьезной ответственностью за жизнь и здоровье пассажиров, состояние вверенных вам грузов. Без вашей стабильной и добросовестной работы немалым повседневная жизнь смолян. Именно от специалистов автомобильной отрасли во многом зависят как устойчивость работы экономического комплекса нашего региона, так и настроение людей, ежедневно пользующихся пассажирским автотранспортом.

Уверен, высокий профессионализм и предельное внимание на дорогах будут и впредь помогать вам качественно и оперативно справляться со своими обязанностями по надежной перевозке пассажиров и грузов.

**Желаю вам безаварийной стабильной работы, достойных условий труда, крепкого здоровья и благополучия!**

Губернатор Смоленской области А.В. Островский

### Уважаемые автомобилисты!

Современный ритм жизни диктует свои правила, в которых нам не обойтись без автотранспорта. Автотранспортный комплекс является основным связующим звеном экономической жизни Ярцевского района, содействует решению важнейших хозяйственных и социальных вопросов.

Без преданности профессии этих людей и их чувства ответственности за дело невозможна повседневная жизнь района и его жителей.

Желаем всем автомобилистам – любителям и профессионалам – удобных дорог, безаварийной работы, крепкого здоровья, личного благополучия, зеленого сигнала светофора и шоферской удачи!

Глава МО «Ярцевский район»  
К.А. Гращенков

Глава Администрации МО  
«Ярцевский район» А.А. Петраков

### Дорогие работники автомобильного транспорта!

Поздравляю вас с профессиональным праздником и желаю здоровья, благополучия и радости!

Невозможно представить современную жизнь без автомобиля. Грузы из других регионов, свежий хлеб, своевременная медицинская помощь, поездка на дачу — все это связано с работой автомобильного транспорта.

Это еще праздник и тех людей, кто обеспечивает бесперебойную работу всего автотранспортного хозяйства.

От всей души благодарю тружеников отрасли за самоотверженный труд и преданность делу.

Глава Администрации  
города Ярцево  
Ю.В. Панков

## С ВЕТЕРКОМ И ЛИТЫМ АСФАЛЬТОМ

ОАО «ДЭП - 3» является одним из предприятий, коллектив которого празднует два профессиональных праздника - День дорожного хозяйства и День автомобилиста в равной степени.

Специфика укладки, ремонта и обслуживания дорог напрямую связана с автомобильным транспортом. Поэтому и в День автомобилиста звучат искренние поздравления в адрес водителей дорожного предприятия, проработавших в профессии по 20 и более лет. Таких, как К.М. Синицын, Е.Н. Бабаев, П.С. Галактионов, А.И. Фёдоров. В этом ряду и А.М. Афанасьев (на снимке), водитель КАМАЗа, на базе которого смонтирована установка, которая разогревает асфальт до 260 градусов и



применяется в ямочном ремонте для заливки выбоин литым асфальтом без предварительной обработки.

Радиус действия этой спецмашины не ограничивается 100-километровым участком автодороги Москва-Минск, зак-

реплённым за ОАО «ДЭП-3». При необходимости и отдельном заказе она используется на всей протяжённости трассы от Москвы до границы с Белоруссией.

В. Катин

● КАСАЕТСЯ КАЖДОГО

## ЛЮБИШЬ СВОЙ ГОРОД, СВОЮ СТРАНУ — ЗАПЛАТИ НАЛОГИ!

Сотрудники налоговых органов Смоленщины выражают признательность всем землякам, уплачивающим имущественные налоги в срок и в полном объеме, и напоминают, что в 2012 году в Смоленской области установлены следующие сроки уплаты:

- по налогу на имущество физических лиц и земельному налогу - 1 ноября 2012 года,

- по транспортному - 2 ноября 2012 года.

Рекомендуем уплатить налоги сразу после получения письма с уведомлением и платежной квитанцией. Если в них найдены некорректные сведения об объектах налогообложения, можно воспользоваться специальным отрывным корешком и уточненную информацию сообщить в инспекцию.



## ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ: ЕСТЬ КОНТАКТ

Две трети жителей Смоленщины уже имеют возможность принимать «цифру»

Цифровое телевидение – это технология передачи телевизионного изображения и звука при помощи цифрового кодирования видеосигнала и сигнала звука с использованием цифровых каналов. Цифровое кодирование в отличие от аналогового обеспечивает доставку сигнала с минимальными потерями, так как картинка и звук цифрового сигнала не подвержены влиянию различных помех.

Еще одно преимущество, которое обеспечивает цифровой сигнал, – это возможность для передачи большого количества телеканалов в лучшем качестве и с дополнительной информацией (субтитры, дополнительные звуковые дорожки). Кроме того, цифровое телевидение предоставляет обратную связь со зрителем – социальные опросы, голосование в конкурсах, образовательные программы и др.

Для приема цифрового сигнала, кроме телевизора, необходима только специальная цифровая приставка, стоимость которой в торговых сетях порядка двух с половиной тысяч рублей. Если же функции приема цифрового сигнала уже есть в телевизоре, то требуется только наружная или комнатная антенна ДМВ диапазона.

На данный момент возможность подключить цифровое телевидение имеют две трети жителей области, проживающие в Смоленске, Рославльском, Кардымовском, Глинковском, Ярцевском, Угранском, Темкинском, а также части Демидовского, Дорогобужского, Духовщинского, Ельнинского, Починковского, Шумячского, Ершичского, Хиславичского, Сафоновского, Смоленского, Холм-Жирковского и Краснинского районов. Первые районы попали в зону охвата цифровым вещанием 8 августа, областной центр – 24 сентября, после запуска передатчика, расположенного на смоленской телевышке.

Перейдя на «цифру», люди начинают бесплатно принимать так называемый первый мультиплекс – восемь телевизионных каналов («Культура», детско-юношеский телевизионный канал «Карусель», «Спорт», «Первый канал», «Петербург — Пятый канал», «Вести 24», «Россия», НТВ) и три радиоканала («Вести-ФМ», «Маяк» и «Радио России»). Кроме этого, в первый мультиплекс планируется включить канал Общественного телевидения России и один региональный канал. В дальнейшем предполагается увеличение до 23 телепрограмм стандартного качества и одного канала с качеством высокого разрешения, которые будут входить во второй и третий мультиплексы.

Чтобы обеспечить эфирным цифровым сигналом все население Смоленской области, необходимы еще 23 радиотелевизионные передающие станции (РТПС), которые будут введены в эксплуатацию в этом и следующем году. После окончания строительства 98,8% жителей области будет иметь возможность подключения цифрового вещания.

**По материалам прессы  
службы Губернатора**

● ПРЕДКИ-СОВРЕМЕННОКИ-ПОТОМКИ

# Война в истории моей семьи

Ежегодно в первые осенние месяцы комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике проводит конкурс творческих работ молодежи, посвященный Дню освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков. 17 октября в МБУ «Ярцевский молодежный центр» состоялось награждение победителей районного конкурса творческих работ «Война в истории моей семьи».

В нынешнем году была выбрана тема «Война в истории моей семьи». Семейная честь, интерес к своему роду – всё это ветви большого дерева, имя которому патриотизм. Нельзя жить «иванами, не помнящими родства». Семья – самое главное в жизни для каждого из нас. Это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Семья – это наши предки, сведения о которых в наше время очень скудны. Проведение

подобных конкурсов развивает у детей и молодежи познавательный интерес к истории своего народа, своей семьи, формирует нравственные ценности и идеалы. И отрадно, что руководители образовательных учреждений нашего района понимают важность подобных мероприятий и организуют участие в них своих воспитанников.

Победителями в номинации «эссе» признаны:

- Кузнецова Анастасия (гимназия, руководитель Л.А. Захарьина),



- Галина Танцырева (Засижьевская школа, руководитель М.В. Гавриленко),

- коллектив учащихся 9 «А» класса школы № 1.

В номинации «Научное исследование» лучшей названа работа Савелия Бухалова из девятой школы (руководитель Н.И. Маслобойникова).

Работа Елены Либерт из школы № 8 (руководитель С.В. Чёрная) победила в номинации «Моё генеалогическое древо». Учитель

русского языка и литературы школы № 6 С.П.Равзенков удостоен звания победителя в номинации «Электронная презентация».

Обладателями гран-при конкурса стали учащиеся школы № 4 и руководители работы «Книга Памяти «Великая Отечественная война в истории моей семьи»» директор, преподаватель истории Н.А. Ковалёва и учитель русского языка и литературы Т.С. Шпилёва.

**Л. Ворфоломеева**

● СЕМЬЯ

**Разные социальные объекты имеют разный уровень подчинения: областной, муниципальный. А кто отвечает за результат? О бедах и проблемах людей должно быть известно в первую очередь районной власти: ситуация и пути преодоления проблем на местах видятся яснее. К требующим внимания в первую очередь относятся целый ряд проблем:**

- Незначительные суммы единовременных выплат семьям и незначительная градация выплат по возрастам (от 0 до 6 лет – 217,09; с 6 лет до 18 лет – 677,5 руб.).

- Большая очередь на выделение земельных участков.
- Отсутствие гарантированного обеспечения детей из многодетных семей бесплатными учебниками и школьными принадлежностями.

- \* Отсутствие возможности частичной занятости



# Судьба семьи - судьба ребёнка

## Разноподчиненность институтов, занимающихся проблемами семьи, приводит к «хождению по мукам»

сти родителей из многодетных семей на рабочих местах, организация надомного труда.

А у местной власти порою нет полномочий, чтобы оперативно вмешаться и решить ту или иную проблему. Должно быть одно социальное окно с четким механизмом спроса и ответственности за конечный результат.

Конечно, нельзя сказать, что у нас ничего не делается в этом направлении. 20 многодетных семей Ярцевского района приобрели квартиры или жилые дома за счет сертификатов на материнский семейный капитал. Обнадеживает и понимание проблем семьи руководством области. Ежемесячные выплаты в размере 5000 рублей семьям, чьи дети не посещают детский сад, тем, кто находится в трудной жизненной ситуации и нуждается в дополнительной материальной поддержке – это большое подспорье. К счастью, вопрос с детскими садами в нашем районе остро не стоит.

### Женщина — сердце семьи

Ответственность по воспитанию духовно-нравственных ценностей лежит на женщине. Поэтому особое внимание нужно уделить женщинам, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации. Растет число женщин, в одиночку воспитывающих детей. И растет число мужчин, удачно скрывающихся от алиментов или выплачивающих их в самом мизерном размере, невзирая на свои порою приличные доходы.

Одиноким матерям, у которых нет поддержки со стороны родителей, не прожить на мизерное пособие. И на эту категорию следует обратить более пристальное внимание. Ведь Смоленщина – особый регион, здесь женщин на 95 тысяч больше, чем мужчин. Это отголоски прошедшей войны и экономической политики последних десятилетий. Ежегодно в Ярцевский специализированный Дом ребенка «Солнышко» помещаются дети в возрасте от рождения и до четырех лет. Иногда детей туда определяют и одинокие молодые мамы в связи с тяжелым материальным положением. От безысходности, отсутствия работы и средств к существованию. На няню денег нет, родственников нет. Зачастую из-за отсутствия работы в родном городе мамы вынуждены уезжать на заработки в другие

города. Так, в 2010 году по этим причинам в Дом ребенка было помещено 12 детей, в 2011 – 16.

Необходимо решить вопрос об открытии на базе Дома ребенка групп для такой категории матерей и прежде всего внести изменения в Положение о Доме ребенка, которое сегодня не позволяет это сделать.

В настоящее время всего в «Солнышке» находится 36 детей. За год через это учреждение проходит 100-110 детей. Показатель довольно стабильный в последние годы. Оставляют детей, как правило, алкоголики, наркоманы. «Мы спасаем детей от родителей, – говорит главный врач Дома ребенка Елена Григорьевна Катичева. – Пока они здесь, мы за них спокойны».

### Нет ничего важнее судьбы ребенка

На территории муниципального образования «Ярцевский район» на 1 января этого года проживает 9395 детей. Из них 177 детей находятся под опекой, 37 – в приемных семьях, 51 ребенок является сиротой, 163 – остались без попечения родителей. За каждой сухой цифрой – горькая судьба маленького человека, судьба гражданина России. И как замечательно, что рядом есть люди с добрыми сердцами, которые берут на себя заботы по воспитанию этих детей. Формы устройства в семью разные: опека, приемная семья, усыновление.

Снижается число детей, переданных в приемные семьи. Если опекунами (попечителями) являются близкие родственники (бабушки, дедушки, братья, сестры), то приемными родителями становятся абсолютно посторонние, но, как правило, очень большой души люди. В 2011 году 14 детей передано в приемные семьи, за 9 месяцев нынешнего года – только 3. Главная причина такой тенденции – недостаточность денежных средств на содержание детей. Размер пособия по опеке (попечительству) приемной семье на содержание несовершеннолетних детей составляет 6202 рубля, что ниже прожиточного минимума по Смоленской области, составляющего 6800 рублей.

Если мы сравним средства, которые тратятся на содержание одного ребенка в госучреждении для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, то увидим, что на каждого ребенка в среднем получается 7500 руб. При этом не учитываются

коммунальные платежи, ремонт помещений и оборудования, заработная плата педагогов и обслуживающего персонала. Заработная плата приемных родителей составляет 2500 руб. (минус налог), и она не меняется на протяжении последних 5 лет.

В других регионах размер пособия и заработной платы выше, причем заработная плата выплачивается обоим приемным родителям. Кроме того, дополнительно к пособию выплачиваются средства на летний отдых, лечение, приобретение мягкого инвентаря и мебели.

Для того чтобы сократилось число детей в государственных учреждениях, необходимо увеличить пособие на содержание детей, находящихся под опекой, в приемной семье, увеличить заработную плату приемного родителя. Необходимо проработать вопрос предоставления многодет-

ным, в том числе приемным, семьям дополнительных мер социальной поддержки, включая льготы по оплате жилья и коммунальных услуг.

В настоящее время на территории Ярцевского района проживают 3 семьи, где дети находятся под опекой, 8 – приемных семей, у которых на воспитании трое и более детей. (Еще в 2010 году таких семей было 8, в 2011 году – 10). Но эти семьи социальных льгот, как многодетные семьи, не имеют.

Не сокращается число детей, оставшихся без попечения родителей, т.е. чьи горе-родители лишены родительских прав. В 2010 году таких родителей было 54, в нынешнем лишены родительских прав 50 пап и мам. Основными причинами лишения родительских прав являются злоупотребление спиртными напитками и безработица.

Назрела необходимость ужесточить меры борьбы с проявлением социального паразитизма, ужесточить закон об ответственности родителей за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. Вплоть до уголовной. Государство не должно стесняться спрашивать с нерадивых родителей. Вопрос о взыскании алиментов с родителей на содержание несовершеннолетних стоит достаточно остро. Так, в Ярцевской школе-интернате из 67 родителей алименты выплачивают только 15.

В Ярцевском реабилитационном центре «Радуга» на сегодняшний день содержится 27 детей. Все это дети из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию.

Необходимо на уровне муниципального образования создать «Центр социальной помощи семье и детям», чтобы люди разного достатка и статуса могли туда обратиться и получить высококвалифицированную бесплатную помощь. Такие центры призваны оказывать педагогическую, психологическую и юридическую помощь. Нужно привлекать к работе священнослужителей, проводить семейные тренинги, курсы для родителей, оказывать психолога – педагогическое сопровождение семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, оказывать сопровождение семьям, имеющим детей с ограниченными возможностями здоровья, начиная с момента их рождения.

Чтобы не пришлось бороться со следствием, надо предотвращать причины.

**Т. Пастухова,**

**член Общественной палаты  
Смоленской области**

## ● ЯРЦЕВЧАНЕ

Ладошки ярцевских девушек взрывают зал аплодисментами, когда появляется Он — симпатичный, талантливый, импозантный шоумен, популярный ведущий Антон, с просто парящей фамилией Орёл.

Антону удалось выкроить время в своём плотном графике работы, и он любезно согласился уделить внимание нашим читателям.

**- Антон, скажите, Орёл - это сценический псевдоним или Вы действительно обладатель столь интересной парящей фамилии?**

- Орёл - это моя настоящая фамилия, - ответил Антон, скромно улыбнувшись.

**- Проявлялся ли в детстве Ваш артистизм? Кем Вы мечтали стать, будучи ребёнком и где учились по окончании школы?**

капустниках.

**- А сегодня Вы довольны родом своей деятельности?**

- Меня всё время тянуло к такому виду искусства, как театр-конферанс, поэтому всегда старался быть в ключе подобных дел. Однажды мне позволили из Центра детского творчества и предложили стать ведущим районного фестиваля юмора «Кубок Остапа». Так и началось наше сотрудничество. Потом были поездки в летний оздоровительный лагерь «Орлёнок», где я примерил на себя великолепную роль старшего вожатого. До сих пор ежегодно туда езжу с великим удовольствием. Так что я очень доволен тем, чем сегодня занимаюсь. Я работаю с молодёжью, это всегда интересно, весело. В этой среде черпаешь что-то новое, яркое, запоминающееся.

**- Поделитесь последним**



## ● «ВЕСТИ ПРИВОПЬЯ» - 90 ЛЕТ

**Ярцевская летопись:  
1923 - 2012 гг.  
Год 1965-й**

## \* 350 новоселий

На днях сдан в эксплуатацию новый многоквартирный дом с продовольственным магазином на улице Краснооктябрьской. Ключи от благоустроенных квартир получают 46 семей текстильщиков.

В большом квартале строящихся домов на улице Чернышевского сооружаются еще три 48-квартирных дома со всеми удобствами. К концу года получат новые квартиры еще 200 семей.

№ 125 за 17 сентября

## \* Ярцевский народный

11 лет прошло с тех пор, как в семью певческих коллективов страны вошел еще один — ярцевский мужской вокальный ансамбль, состоящий из восьми человек. Ныне в его репертуаре 150 музыкальных произведений, более 500 концертов.

Ярцевский ансамбль пел на встрече Юрия Гагарина, выступал на ВДНХ. В годовщину 1100-летия Смоленска его видели и слушали телезрители нашей страны. Он был участником ленинградского фестиваля молодежи, где занял второе место. В январе этого года ему аплодировали поляки, жители Лодзинского воеводства.

За многолетнюю творческую работу, высокое исполнительское мастерство ему присвоили звание народного.

№ 130 за 29 сентября

## \* День учителя

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: установить праздник День учителя и праздновать его в первое воскресенье октября.

№ 131 за 1 октября

## \* Вклад дорожников

Производственный дорожный участок в районе создан в июле. Но и за этот сравнительно короткий срок дорожники успели сделать многое. Годовое задание по ремонту и строительству дорог в районе выполнено на 90 процентов.

№ 148 за 10 ноября

## \* Поздравляем с наградой!

В райисполкоме состоялось вручение юбилейных медалей «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» группе жителей города и района, которые активно действовали и помогали нашим войскам и партизанам в разгроме немецко-фашистских войск.

Среди награжденных С.И. Щеголева, С.Т. Богомазов, И.К. Рыбаков, Е.И. Зенина, Н.И. Голубцова, М.Т. Воронцова и многие другие.

За мужество и героизм, проявленные в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., награждены: медалью «За отвагу» - Ковалев Степан Егорович — нормировщик совхоза «Михейковский», Пивоваров Алексей Алексеевич — учитель Дедовской 8-летней школы, Романов Андрей Романович — колхозник артели имени Кирова.

Медалью «За боевые заслуги» - Иванов Игнат Ильич — пенсионер деревни Старозавопье, Казекин Василий Родионович — председатель Харьковского сельсовета.

№ 149 за 12 ноября

## \* Для вас, малыши!

Завтра откроются зеркальные двери нового магазина «Детский мир». В магазине будет несколько отделов: для новорожденных, школьников, спортивные и канцелярские товары, обувь. А также несколько павильонов по продаже прохладительных напитков, мороженого, пирожных.

№ 164 за 17 декабря

## Человек с парящей фамилией

- Совсем еще маленьким, в третьем классе, я попал в театральную студию к знаменитому Юрию Петровичу Ковину. Судьба оказалась ко мне благосклонна, продолжая сводить меня с творческими талантливыми людьми. Так, позже я познакомился с замечательной актрисой нашего Смоленского драматического театра Ниной Васильевной Кочинной, которая на базе школы №8 организовала театральную студию. Нас было много, человек 25. Яркие постановки, проходившие всегда на «ура», привили мне любовь к искусству и сценической речи. Это были и какие-то эстрадные концерты, и полномасштабные крупные спектакли. К сожалению, спустя несколько лет, Нина Васильевна покинула наш город, но судьба продолжала меня баловать, познакомив с прекрасным педагогом Галиной Александровной Волонцевич, под руководством которой начал выступать во Дворце культуры. Собирался даже поступать в театральный институт, но по иронии судьбы стал студентом сельскохозяйственной академии. Все годы учёбы был в эпицентре творческих дел, активно участвуя в КВНах, концертах, студенческих

Смоленская земля всегда славилась талантами. Казалось, жителей нашего городка уже ничем не удивишь. Да не тут-то было!

**интересным событием на работе?**

- Совсем недавно набрал группу юных шоуменов. Это мой новый творческий проект. Верю, он себя оправдает. В городе много талантливых ребят.

**- Не секрет, Вы популярный, узнаваемый человек в нашем городе, но вспомните момент, когда Вы поняли, что слава пришла?**

- Вы знаете, большой славы я не испытываю. И вообще я человек не тщеславный. Недавно просто подсчитал, что охват моей творческой деятельности в нашем маленьком городе составляет в среднем около трёх с половиной тысяч человек в год, поэтому практически каждому пятому говоришь на улице: «Здравствуйте», и это, конечно, приятно.

**- Популярность Вам мешает или помогает?**

- Конечно помогает. Бывает, удаётся и к врачу талончик вне очереди отхватить! Но я стараюсь этим не злоупотреблять.

**- Что Вы любите читать, если вообще любите и успеваете этим заниматься?**

- Читаю много, в основном рус-

скую классику. Ещё очень люблю поэзию. С.Есенин, Э.Асадов, Р. Рождественский, Е.Евтушенко - это любимые поэты.

**- Вы вспыльчивый человек?**

- Вспыльчивый, и ещё очень скандальный, особенно в плане работы. Люблю, когда в работе всё по полочкам, по порядку - вот и приходится порой «повоевать».

**- На сцене Вы всегда великолепны и неотразимы, используете ли Вы какие-то приёмы, а может, приметы перед выходом к микрофону?**

- Конечно, приметы всегда есть и всегда этим пользуюсь, а какие - это секрет.

**- Для многих девчонок и мальчишек нашего города Вы - кумир. А кто является Вашим кумиром среди популярных телеведущих?**

- Иван Ургант, Евгений Миронов - как актер. Если брать из дам, то это неподражаемая Фаина Раневская, о которой я уже перечитал всё, что можно. Ну, и обожаемая мной Марина Арно.

**- А на личную - то жизнь у Вас время остаётся?**

- Слава Богу, с личной жиз-

нью всё в порядке. Всё должно быть в меру.

**- Вы много энергии отдаете зрителям. Где Вы отдыхаете? Как расслабляетесь после концертов, торжеств, вечеров, которые ведёте?**

- На отдых времени практически нет. Порой работаю без отпуска. Если говорю открыто, отдыхом для меня является моя работа. Ежегодные поездки в детский лагерь, о которых уже рассказывал, - вот это настоящий отдых. Когда ты все 24 часа в сутки находишься рядом с детьми, «варишься» в этой кипучей лаве задора, то и заряд энергии получаешь необыкновенный. Хотя и устаешь..., иногда и очень.

**- Пожелайте что-нибудь нашим читателям.**

- Здоровья, счастья. Творите, не бойтесь быть собой, не бойтесь быть индивидуальностью, личностью! Любите и будьте любимы!

**Беседу вела  
Элина Бакума**

Студийные фото из личного архива, любезно предоставленные Антоном.

**Фото Евгения Аксёнова**

## ● БОЛЬШАЯ ТЕМА



**Каждый раз по дороге на работу, проходя по аллее улицы Советской, убеждаюсь в справедливости пословицы: «Чисто не там, где убирают, а там, где не сорят».**

Ранним утром глаз выхватывает одни и те же «живописные» детали, оставленные после ночного времяпрепровождения: тротуар возле лавочек заплыван шелухой от семечек, валяются бутылки от пива, пакеты от чипсов. И как лишняя деталь в этом натюрморте - сиротливо стоящая пустая урна!

Молодежь отдыхала, расслаблялась после «тя-

## Пора бы власть употребить!

желых трудовых будней». Их «натруженные» руки так и не сумели донести мусор до урны. И какое им дело до того, что каждое утро после них дворники вынуждены выметать всю эту грязь снова и снова. Дворник В.В. Троценко, которая убирает аллею от фабрики-кухни до ближайшего сетевого магазина, с болью говорит о том, что когда она делает замечание нарушителям порядка, то слышит «глубокую философскую мысль»: «Если бы мы не сорили, вы бы зарплату не получали». Налицо элементарное бескультурье, неуважение к людям и к чужому труду. Ведь даже собака свои косточки не разбрасывает, а закапывает. Неужели мы по воспитанию хуже собак?

Опасно, что такое асоциальное поведение становится нормой. Некоторые молодые люди не усматривают в нем хулиганских действий. На самом же деле несоблюдение гражданами правил чистоты и порядка является административным правонарушением, которое влечет предупреждение или наложение административного штрафа. «Кодекс об административных правонарушениях», областной закон «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области», «Правила благоустройства, озеленения, обеспечения чистоты и порядка на территории муниципального образования Ярцевское городское поселение» запрещают сорить на улицах, площадях,

скверах, парках, участках зеленых насаждений, в пригородных лесах и в других общественных местах. Кроме того, нельзя уничтожать цветы на газонах, клумбах, цветниках, а также другие зеленые насаждения на территории общего пользования. Это явное нарушение правил благоустройства территорий городов и населенных пунктов.

Оказывается, как много у нас законов, призванных обеспечить чистоту и порядок в нашем городе! Почему же вместо того чтобы наказать нарушителей, мы объясняем, взываем к совести, укоряем?

Эта ситуация мне напоминает сюжет басни Крылова «Кот и Повар»:

Тут ритор мой, дав волю слов течению,  
Не находил конца нравоученью.

Но что ж? Пока его он пел,  
Кот Васяка все жаркое съел.

А я бы повару иному  
Велел на стенке зарубить:

Чтоб там речей не тратил по-пустому,  
Где нужно власть употребить.

В городе можно навести порядок. Нужно от слов переходить к делам: наказывать тех, кто не хочет соблюдать чистоту и порядок, плюет на других людей и на законы. Пора бы власть употребить! Тогда не только город станет чище, но и в казне появятся деньги на его благоустройство.

**М. Чукулаева**

● ПОЛИЦИЯ

# ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

**13 октября** около половины десятого утра 20-летняя жительница г. Ярцево, находясь возле магазина «От и До» по улице Советской, д. 17, из кармана куртки 74-летнего ярцевчанина открыто похитила кошелек, в котором находились 1250 рублей и связка ключей. Возбуждено уголовное дело по статье — грабеж.

**14 октября** в полшестого вечера 62-летняя гражданка, находясь у себя в квартире по улице Заозерной, в ходе распития спиртных напитков и возникшей ссоры со своей 35-летней дочерью причинила сама себе ранение ножом в область сердца.

**15 октября** около 10 утра в жилом доме деревни Петрово в ходе разборки травматического пи-

стоleta «ТТ» произошел выстрел, в результате которого 27-летнему ярцевчанину причинено телесное повреждение в виде гематомы стопы.

**16 октября** около 20.30 в квартире дома № 7 по Школьному переулку гражданин 1953 года рождения в ходе распития спиртных напитков нанес несколько ножевых ранений гражданину 1980 года рождения. Проводится проверка.

**18 октября** ночью житель деревни Михайково проник на территорию ООО «Азия» и тайно похитил из одной автомашины свидетельство о регистрации транспортного средства, страховой полис, панель от автомагнитолы «SONI», а из другой — автомагнитолу, колонки, свидетельство о регистрации транспортного средства и страховой полис.

реклама

**31 октября с 9 до 19ч**  
Дворец Культуры

## МЕХОВАЯ ЯРМАРКА

ШУБЫ из норки, нутрии, каракуля и мутона, головные уборы.

Беспроцентная рассрочка платежа до 8 мес!\*

При покупке шубы за наличный расчет - шапка или сумка в подарок!\*

\*\*Условия акции на выставке

ИП Борисов г.Киров

**Сверим часы!**



До окончания срока уплаты имущественных налогов остались считанные дни.

**Оплатите налоги СЕГОДНЯ!**

Внимание!  
Срок уплаты налога на имущество физических лиц и земельного налога за 2011 год истекает **1 ноября 2012 года**, транспортного налога - **2 ноября**.

Справочник Ярцевский бизнес: **YARTSEVO.BIZ**

**ВНИМАНИЕ! Не пропустите выставку «Фабрика меха» (г.Киров)**

Качественные меховые изделия из натурального меха (норка, мутон)

по социальным ценам

**Ярцево 4 ноября**

с 10 до 17 ч. во Дворце Культуры

(ул. Гагарина, 5)

\*Кредит предоставляет Общество с ограниченной ответственностью «Хоум Кредит энд Финанс Банк» ген. Лицензия ЦБ РФ №316 от 13.10.11

Кредит без переплаты\*



г. Киров

## ВЫСТАВКА МЕХА

Большой выбор шуб из норки, овчины, ордлага, нутрии

Головные уборы Жилеты

**29 октября** с 10 до 19

Дворец Культуры

Высокое качество. Кредит

Банк ОТП лид. ЦБ РФ №2766

### Поздравляем!

Уважаемого бухгалтера СХПК «Сапрыкино» **ГОРБАЧЕВУ Лидию Михайловну с юбилеем!**

Поздравить от души хотим сегодня С волнующим, прекрасным этим днем! Тепла, улыбок, счастья и здоровья, Добра, благополучия во всем! Желаем восхищать и восхищаться, И радостно всегда на жизнь смотреть! Желаем, чтоб мечты могли сбываться Легко, лишь только захотеть! Чтоб каждый день, дарящий вдохновение, Был полон удивительных чудес. Большой удачи, частого везенья И лучшего, что в этом мире есть!

**Коллектив СХПК «Сапрыкино»**



**26 октября в 16.00** во Дворце культуры- **праздничный концерт**, посвященный Дню работников автомобильного транспорта. **Вход свободный.**

**7 ноября 2012 года в 11 часов** в г. Ярцево проводится демонстрация, посвященная 95-й годовщине Великой Октябрьской революции. Сбор в 10 часов 30 минут у здания райкома КПРФ по адресу: ул. Чернышевского, дом 12. По окончании демонстрации проводится митинг на площади Победы. **Ярцевский райком КПРФ**

### Поздравляем!

Дорогую **Галину Ивановну ПАШКОВУ с юбилеем!**

Прекрасны книги жизни все страницы, Но слишком быстро время их листает. Пусть еще долго жизнь твоя продлится И красота не увядает! И пусть цветы благоухают, Осенней краскою горя, И пусть любовью согревают Родные, близкие, друзья!

**Родственники**



**Последние поступления: Цены на 25 октября**

Только с 1 до 15 ноября скидка 15%

**Королевский**

ул.Энтузиастов,36, 3-88-22  
ул.Гагарина,1, 7-30-00  
ул. Школьная, 8 3-33-40  
ул.Шоссейная,19 3-41-34  
ул.Кузнецова,1 3-40-30

Сдается в аренду помещение (отдельный вход с торца, первый этаж, под различные виды деятельности: торговля, офис и пр.) на длительный срок по адресу: ул. Энтузиастов, 36. Сдается в аренду 20 кв. м, 110 кв.м по ул. Шоссейная, 19 тел. 8-919-043-00-01

и более 10 000 наименований продуктов!

ул.Гагарина,1  
ул.Энтузиастов, 36

Широко открыта дверь в «Королевском»

## БЕЛЬ-постель!

В широком ассортименте: постельное белье, покрывала, одеяла, подушки, пледы, скатерти.

С 25 по 30 число каждого месяца пенсионерам скидки 10% на основные продукты потребительской корзины. Скидки предоставляются только в магазинах по адресам: ул. Школьная, д. 8; ул. Энтузиастов, д. 36.

Добро пожаловать!

● СООБЩЕНИЯ

### УВАЖАЕМЫЕ АБИТУРЕНТЫ!

Главное управление МЧС России по Смоленской области проводит набор в высшие учебные заведения МЧС России на 2013 год — Академию ГПС МЧС России (город Москва), Санкт-Петербургский университет ГПС МЧС России, Воронежский институт ГПС МЧС России и Ивановский институт ГПС МЧС России.

Во время обучения курсанты находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное трёхразовое питание, проживание, форменная одежда, проезд на ж/д транспорте к месту проведения отпуска и обратно 1 раз в год), также курсантам выплачивается ежемесячное денежное довольствие.

**Предоставляется отсрочка от армии.**

После окончания высших учебных заведений МЧС России присваивается специальное звание «лейтенант внутренней службы» и производится трудоустройство в подразделениях противопожарной службы Смоленска и Смоленской области.

За более подробной информацией необходимо обратиться в 3 отряд ФПС по телефону **5-39-41 (отдел кадров)**.

# ВОТ ЭТО ТЕПЛИЦЫ!

Каркасы: оцинкованный профиль / усиленная металлическая труба

Покрытия: сотовый поликарбонат / плёнка

Всю осень скидки 10%

**3-67-77**

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА

АГРОСФЕРА Яковлево, ул. Победы, 17-е Сайт: агросфера.рф

РЕКЛАМА

## РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ

3-20-00



ПРОФЕССИОНАЛЬНО

**kompu**

Ярцево, пр. Metallургов, 28  
8 (48143) 3 20 00

ПРОДАМ

Памперсы для взрослых № 3. Тел. 8-909-257-27-26

Садовые качели, теплицы. Тел.: 8-950-708-08-97, 3-33-99.

ГАРАЖИ СБОРНЫЕ (7 размеров). Вертикальный подъем ворот. Установка за 3 часа. Тел.8-960-549-97-77.

ПЕСОК, НАВОЗ, ТОРФ, ЩЕБЕНЬ, любые услуги экскаватора, самосвал. Тел. 8-920-307-31-10

Доставка песка, щебня, ПГС, навоза. Услуги экскаватора и самосвала. Тел. 8-905-160-26-02

Коллектив ООО ЧОП «Дельта-С» выражает искреннее соболезнование Беспалову Игорю Викторовичу по поводу трагической гибели его **матери**.